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В роботі проаналізована карбонітрація, як  один із перспективних методів збільшен-
ня міцності і зносостійкості виробів. Наведені технологічні параметри даного методу. Роз-
глянуті переваги технології карбонітрації в порівнянні з азотуванням, цементацією, нітро-
цементацією. Для реалізації даної технології запропоновано термічне обладнання. 

 

Критичний аналіз сучасних джерел інформації дозволяє стверджувати, що карбоніт-
рація є одним із актуальних методів хіміко-термічної обробки сталей. Методу карбонітрації 
вже 50 років. Для збільшення міцності поверхні деталей використовують гартування стру-
мами високої частоти, азотування, цементацію але, в багатьох випадках, карбонітрація може 
бути альтернативою всім наведеним способам. Також, карбонітрація є більш дешевим спосо-
бом зміцнення виробів [1]. 

Карбонітрація ‒ дифузійне насичення поверхні виробів азотом і вуглецем. До речі, да-
ний спосіб відомий ще під назвами «Тенифер» (Німеччина) і «Мелонайт» (США) [2]. Прово-
диться карбонітрація з метою захисту деталей від зносу, ерозії, корозії, втомлення матеріалу і 
контактного руйнування. Карбюризатором є розчин ціанідів і карбонатів (найбільш пошире-
ним є KCNO 65-75% і 25-35% К2СО3). Параметри карбонітрації залежать від марки сталі, по-
трібної товщини покриття: температура 540-600 оС, час 1- 6 годин. В результаті на вуглеце-
вих, низько- та середньолегованих сталях і чавунах буде сформоване захисне покриття тов-
щиною 0,1-0,6 мм. Наприклад, в результаті карбонітрації (580 оС, 8 годин) сталі 12Х18Н10Т 
(аустенітна, корозійностійка, конструкційна, високолегована, високоякісна) формується пок-
риття товщиною 0,05-0,1 мм, твердістю 800-1100 HV [3].  

Перевагами технології карбонітрації в порівнянні з іншими методами є: зміцнення де-
талей, що не зміцнюються газовим азотуванням; висока швидкість насиченості; відсутність 
викривлення; рівномірний шар навіть в важкодоступних місцях; зміцнення відбувається на 
остаточно механічно оброблених деталях; підвищується працездатність деталей при цикліч-
них навантаженнях, за рахунок створення стискаючих напруг на поверхні, що збільшує зно-
состійкість; відсутня крихкість покриття; зниження коефіцієнта тертя в 1,5-5,0 рази; екологі-
чність (не використовують їдкі солі та аміак). Для реалізації всього технологічного процесу 
зміцнення виробів застосовують шахтну електропіч для проведення відпалу, нормалізації, 
гартування і відпуску. Допоміжним обладнанням є мийний бак для очищення поверхні дета-
лей перед карбонітрації і гартівний бак (бажано також вертикального типу). 

Можна зробити висновок про перспективність методу карбонітрації, який є ефектив-
ним, легко реалізується, не дороговартісний.  
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